

СРЕДА

4

МАРТА

1998 год

№18 (5845)

ИНДЕКС
54022

Голос Времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости
События
Факты

Цены возрастут

В 1998 году предстоит существенное повышение цен на газ и электроэнергию для населения. Об этом было заявлено на заседании по вопросам жилищно-коммунального хозяйства под председательством первого вице-премьера Бориса Немцова. Уже с 1 апреля, по словам министра Российской Федерации, председателя Госстроя Ефима Басина, "тарифы на газ для населения в среднем по стране возрастут на 15 процентов". Тарифы на электроэнергию в течение 1998 года в целом увеличатся на 20 %, сообщил заместитель председателя федеральной энергетической комиссии Георгий Кутый.

(ИТАР-ТАСС)

Приглашаем всех!

Завтра в 15.00 во Дворце культуры г. Новопавловска школа искусств дает праздничный концерт, посвященный Женскому дню. В программе: хор мальчиков "Маленький принц", образцовый детский ансамбль "Радость", скрипка, пианино... Да что перечислять: приходите - сами увидите и услышите!

Вход бесплатный.

Н. КРАШЕНИННИКОВА

Ждем молодых!

Если вы хотите, чтобы 8 Марта вам запомнилось и прошло весело, приходите 7-го в 16.00 по адресу: Территориальный центр социального обслуживания, ул. Октябрьская, 80. Хорошее настроение гарантируем, а если повезет - и приятное знакомство.

А. САВЧЕНКО

ДК на гастролях

В канун Дня защитника Отечества в ДК п. Коммак собрались ветераны. За чашкой чая вспоминали о боевых походах, с удовольствием слушали песни участников самодеятельности. Пришел поздравить их и глава администрации. В тот же вечер вокальная группа "Истоки", хор и дуэт "Добрый вечер" Евгения Боровнова и Людмилы Липовой дали выездной концерт в селе Новосреднем, гостей поддержали хозяева - новосредненская фольклорная группа "От всей души". А на следующий день коммакцы выехали с программой в хутор Закавказский. Подпевал им весь зрительный зал.

О. ИСАЕВА

Объявлена льготная подписка на "Голос времени"

на второе полугодие 1998 года.

Стоимость подписки - 21 рубль.

В апреле - с начала официального срока подписной кампании - стоимость подписки будет уже выше.

А если вы выписали нашу газету только на три месяца, сейчас можно оформить подписку с 1 апреля.

•Пора ремонтная

Тяжело молоту - тяжело и наковальне

...В кузне едковатый запах каленого железа. Смотрю на огонь и чувствую силу металла в руках кузнеца, его напряжение: не хочет сдаваться, подчиняться чужой воле раскаленный брус!

А как рассерженно ширят зубья бороны, опущенные в холодную воду. Как по их граням бегут волна за волной яркие цвета: голубой, фиолетовый, пурпурный.

Наблюдаю, как звучит и играет металл на фоне неба, снега, освещенный горном и солнцем. Какая редкая мужественная красота. И люди в кузне непременно должны быть какие-то особенные. Ведь не зря во всех деревнях на Руси кузнецов всегда почитали, хотя и относились к ним с некоторым предубеждением и даже опаской, как к колдунам, ведунам, знахарям...

Пожалуй, и не зря. Только в кузне и приобретешь сноровку, верность глаза, силу и чуткость руки, точность удара.

...Константин Борисович Козырева (на снимке) - кадрового морского офицера - назначили руководить мехмастерскими СХП "Марьинское" недавно. В любое время года это, пожалуй, самый ответственный участок в хозяйстве: если железки не будут крутиться, никто ничего не произведет. А парк изношен на 80 процентов, запасные части страшно дорогие, вот и приходится ребята-ремонтникам по нескольку раз реставрировать одну и ту же деталь, а что-то и сами изго-

тавливают у себя на месте.

Еще неделя-другая - и начнутся весенне-полевые работы. СХП "Марьинское" сегодня входит в число трех лучших хозяйств, где ремонт техники налажен сравнительно неплохо (главный инженер А.А. Помотов), разумеется, в этом немалая заслуга 25 тружеников мехмастерских.

- Мы уже отремонтировали 29 тракторов (6 из них получили капитальный ремонт), - рассказывает Константин Борисович, - дело в том, что техника к нам поступает не по графику, а в аварийном состоянии, иной раз и такая, что латать - не за что хватать, но мы стараемся сделать все возможное и невозможное, чтоб она снова и снова работала. И тут очень многое зависит от профессионального мастерства людей. Кадры у нас сейчас основательные, хорошие. Золотые руки у аккумуляторщика Валерия Алексеевича Балабанова, у моториста Славика Петрови-

ча Киселя, водителя автокары Петра Александровича Азарова и много других. На своих ребятах могу во всем положиться - не подведут. А от пьяниц мы в своем коллективе сразу избавились, и лентяям у нас делать нечего. Сейчас 9 тракторов стоят на ремонте, и у коллектива одна общая забота: скорее их "на ноги" поставить, потому что позарез они нужны и в поле, и на ферме, и на кормоцехе.

Без ножа режет крестьянина паритет цен: пшеницу у нас берут по 650 рублей за килограмм, а один подшипник стоит 100 тысяч (их на большую дисковую борону надо более 70 штук). И купить не на что, и без технического парка жить нельзя. Прошла инвентаризация. Спрашивают: "Есть у вас неликвиды?" Пусто на складах. Бедны, как церковные мыши. Если и появилась какая-то запчасть - ее тут же в дело пустили. Нет у нас возможности покупать что-то про запас: с колеса живем - купил - поставил. За два месяца этого года на запасные части мы уже затратили 12,8 миллиона рублей, а ведь еще ни зернышка не произвели, только собираемся пахать да сеять. А потом ведь надо и культивировать, и подкармливать поля, и убирать их надо. В миллиард расходов не уложится хозяйство. Вот и стараемся больше своими силами обходиться. Поставили стенд по диагностике двигателей, задумали сделать аналогичный по проверке гидравлических систем.

Но особая гордость у ремонтников - кузница: совсем недавно они раздули горн в своей печи. Кто понимает толк в этом деле, сразу скажет: село без кузницы мертво. И в том, что оживило горячее сердце мастерских станицы, есть добрая примета: пока стучит молот по наковальне и дышат меха горна - живет станица!

В. ЧЕРНЫШЕВА



• "Горячая линия"

Кому положен земельный пай?

"Решил обратиться в нашу газету, чтобы мне дали компетентную консультацию, - пишет нам житель с. Орловки В.Н. Дерягин, - вот по какому вопросу.

Проработал я в АКХ "Орловское" с 1986 по 1997 годы, сейчас на пенсии. И вот теперь по некоторым причинам вынужден сменить место жительства. Меня интересует: должно ли это хозяйство выплатить мне дивиденды и куда обращаться, и положен ли мне земельный пай?"

Консультацию, уважаемый В.Н. Дерягин, вам дает А.Н. Пронькин, помощник прокурора Кировского района, юрист второго класса:

- В соответствии с п.9 постановления Правительства Российской Федерации от 29 декабря 1991 года № 86 все члены колхоза и работники совхоза, работающие в хозяйстве или ушедшие на пенсию на момент реорганизации хозяйства, имеют право на бесплатный земельный и имущественный пай в общей долевой собственности. Лица, которые расторгли трудовой договор до вступления указанного постановления в силу, права на земельный и имущественный пай не имеют.

Порядок использования земельных и имущественных паев регулируется Уставом хозяйства. В частности, в Уставе ассоциации крестьянских хозяйств "Орловское", зарегистрированном постановлением главы администрации Кировского района 27.04.92 года, закреплено, что в случае выбытия члена ассоциации за ее пределы земельный надел либо передается по наследству, либо покупается только ассоциацией или ее членами, п.9а Устава.

П.11 Устава устанавливает, что членам ассоциации, имеющим право на земельный пай, выдается земельная акция или другой документ, удостоверяющий его долю в стоимости сельскохозяйственных угодий. Владелец акции имеет право получать дивиденды, передавать ее по наследству. Вопросы выхода из ассоциации, продажи земельных и имущественных паев, выплаты дивидендов решаются органами управления АКХ "Орловское" в соответствии с их компетенцией, куда и необходимо обратиться заявителю.

Александр Александрович Боритко – кошевой атаман станции Государственной (Советской) – руководит местным Домом быта, одним из немногих в районе. Советчанам, с отличием от других, повезло: их Дом быта не раскурочили. Здесь по-прежнему работает и швейный цех, и фотоателье, парикмахерская, телевизионная и салонная мастерские, принимаются заказы на ремонт сложной бытовой техники.

Кадры в Доме быта старые, проверенные. Работают люди с душой, настоящие мастера своего дела. Директор сам с удовольствием стрижется у парикмахера Марии Георгиевны Беззачевой (на снимке). Покидая ее кресло, каждый вдруг начинает себя чувствовать молодым, элегантным, красивым.



Тапочки, сказки и восьминогие поросята

Удивляться я начала сразу, едва переступив порог.

Белые не белые, но тапочки, коль захотите вы зайти в "Светлячок", вам понадобятся – здесь все ходят в сменной обуви. И так к этому привыкли, что удивлялись моему изумлению. "Домашнее вы в сапогах не ходите, а детский сад для нас – второй дом". Эмоции свои я удержала, но не среагировать на чистоту и нарядность светлых в цветочек стен, уютность всей обстановки не могла.

Ремонтировались в основном за свои средства: использовали те деньги, что платят за ребенка родители. Они же добавили по двадцать тысяч на свою группу, помогали и физически – окна красили. Но без казусов не обошлось. То все ободрали, а объема работ нет – денег не хватает. Пришлось бежать к главе администрации, тот отпускные свои отдал, вынул. То давай мел для потолков искать, объехали Новолаволовск, Георгиевск, Советскую, Горнозаводскую – "был, кончился". Наконец в Фазанном нашли. Работали сами: надеваем спецовки, и вперед. И ни на день не закрылись, благо у двух групп отдельные вход и выход. Но самое главное: ведь у нас до сих пор чисто! Каждый день 107 детишек бегают туда-сюда по лестнице, играют в группах. А ну-ка каждый хоть раз ладошкой по стеночке? Но не проводят. Почему? А просто сразу после ремонта их спросили: "Дети, вам нравится ваша группа? Это сделали мы с Татьяной Григорьевной (Марья Ивановной), ваши мама и папа. Вы хотите, чтобы у нас и дальше было красиво?"

Все это рассказывает мне обаятельная женщина в белом халате – заведующая коммюнальским детским садом Елена Михайловна Романова. Я тут же пристаю к ней с очередным актуальным вопросом: как кормят малышей.

Нелплохо, главным образом за счет колхоза: продукты нам отпускают по себестоимости, каждое утро подвозят хлеб, молоко, мясо, и всегда лучшего качества, со специально закрепленной фермы. И отпускают в основном в долг. Родительская оплата идет на закупку тех продуктов, которые колхоз не производит: круп, рыбы,

кондитерских изделий. У завхоза есть свой небольшой мотороллер, на нем она и ездит за всем необходимым.

И не надоедает колхозу кормить нас в долг, не прекращает продукты отпускать? – интересно я.

Бывает, но редко. В позапрошлом году, например, перед Новым годом долг достиг 104 миллионов. В таких случаях "надеваю коньки" и – по всем инстанциям, договариваюсь о взаимозачетах. Конечно, раньше, когда садик был полностью "колхозный", мы и забот не знали. Но и сегодня нас не забывают, и мы благодарны председателю и главе администрации: если что нужно, они не отказывают. Елку и подарки на Новый год – колхоз; машину, чтобы пройти медосмотр – колхоз. Не так давно халаты понадобились поварам: пять лет в одних и тех же, посмотрела СЭС на эти "мини-бикини" и велела заменить. А это тоже деньги. Спасибо, колхоз выручил, дал шесть халатов.

В прошлом году "Светлячок" был признан лауреатом Всероссийского конкурса "Детский сад года-96" – за педагогическое мастерство, творческий поиск и высокие результаты в воспитании детей. Поехать на семинар в Москву – нужны деньги, и опять помогли А.А.Касютин и Н.Л.Леонидов.

Но ни бытовые трудности, ни признание кем-то результатов педагогического труда детям не интересны. Это взрослых волнует, что постоянно не хватает канцтоваров, трудно со спортивным инвентарем, не выплачивают компенсацию на книгоиздательскую продукцию (недавно за три месяца рассчитались, так у почтовых работников глаза округлились: воспитатели, в полном составе, прибежали выписывать методическую литературу), а с зарплатой надо бы и на семью что-то оставить.

Детям, особенно маленьким, важно, как их утром встретят, чтобы смогли они оставить мамину руку и пойти к чужой тете. Чтобы в группе ждала их любимая кукла, Света или Вика, которую "заботливая хозяйка" примет за кормить, одевать, укладывать спать; чтобы неслышными ножницами вырезали из цветной бумаги круглый, а не какой-нибудь кружок. Это Ли-

Пришла Масленица в гости

Масленицу в детском саду "Теремок" п.Комсомолец встретили как полагаются, с задорными частушками, песнями и плясками. Не обошлось без приключений: злокозненная Баба Яга спрянула Весну-красавицу, да еще попыталась свалить вину на Зиму, пришедших в гости Лису Алису и Кота Базилио, лесного хозяина Ле-

совичка. Дети очень переживали, одна девочка даже заплакала: жалко Весну! Но все козни рассеялись, юная Весна нашлась. Бабу Ягу же хотели в наказание отправить обратно в сказку, Емеля уже открыл рот, чтобы произнести: "По щучьему веленью, по моему хотенью". Но тут злодейка раскаялась, стала про-

сить оставить ее в детском саду, и на радостях ее простили.

Нарядные, покрытые расписными русскими платками няни на подносах вынесли ароматные, дырчатые блины к чаю. А соломенное чучело Масленицы стоит теперь на веранде, ждет конца недели. Тогда уж – развести веселый костер, зиму прожечь, а весну привечать.

Е.Гарбузова, заведующая детским садом

В пионеры приняли самых достойных

Школа и дети

Каждый, кому приходилось иметь дело с детьми, особенно воспитатели детских садов и школьные работники, знают, что если ты не займешь ребенка, он сам найдет себе занятие, а вот какое – это уже другой вопрос. У нас в Горнозаводской школе таким "занятием" является самоуправление или школьная республика, существующая с 1991 года. Структурно она состоит из восьми объединений, каждое из которых отвечает за свою область работы. "Знание" – за учебу и успеваемость, "Бригантина" – за трудовое воспитание, куда входят содержание в порядке территории школы, пришкольного участка, кабинетов, посещение трудового спортивно-оздоровительного лагеря. "Забота", как когда-то тимуровцы, помогает ветеранам, пенсионерам, детям-инвалидам, "Защитник" ведет культурно-массовую работу, "Волшебный карандаш" оформляет стенгазеты, еженедельно вывешивает информативные подборки из газет на специальных щитах, проводит радиопередачи – у нас в школе сохранился свой радиопункт. "Светофор" обучает грамоте дорожное движение, работают клубы по месту жительства. "Олимп" заведует спортивно-туристической жизнью; и туристический кружок у нас неплохой: были мы призерами краевых соревнований на турбазе "Солнечный", получили удостоверение "Юный турист РФ", прошлой осенью заняли в районе второе место. За каждым объединением закреплен учитель-помощник, а руководит работой президентский совет из восьми человек. Должность члена совета – выборная, в конце учебного года каждый класс выдвигает свои кандидатуры, которые утверждает общешкольное собрание 6-11 классов. Члены совета выбирают одно из восьми перечисленных направлений-объединений, а также президента из своего числа.

А в этом году мы решили создать у себя и пионерскую организацию. Предварительно обсудили эту идею с родителями (у большинства, как и у нас, заставших еще пионерку, остались о ней хорошие воспоминания), с детьми. Дети откликнулись с энтузиазмом: хочется нового интересного дела. Живем мы в селе, школа – дом, больше пойти некуда. А принадлежность к организации дает возможность участвовать в районных пионерских мероприятиях, краевых слетах. Цель пионерской организации мы понимаем так: это

развитие личности ребенка, шанс проявить себя, почувствовать свою значимость в полезном деле, а не только в учебе, ведь не каждому дано быть отличником. Все, касающееся политики, исключили, основные направления работы – поисково-шефские. Что это значит? Во-первых, у нас есть музей "Земля и люди", где собраны различные документы по истории села, начиная с момента его образования в 1919 году, когда здесь впервые поселились бежавшие из Осети рабочие горных заводов (отсюда и "Горнозаводское"). Мы хотим продолжить поисковую работу: еще живы многие знающие люди, в Нальчике, например, есть женщина – бывшая воспитанница этого монастыря. Живы ветераны Великой Отечественной, память об ушедших мы храним: остались документы, даже кассеты с записями их голосов. Во-вторых, налаживаем шефскую работу. Создали клуб вожатых, утвердили законы, лесной клуба, с пионерским активом приняли план работы. Восьмого февраля, в день юного героя-антифашиста, вожатые провели свои первые классные часы: 15 пятиклассников пошли к своим подшефным в начальную школу, а к пятиклассникам пришли старшие ребята. Актив провел общую радиопередачу. Детям это интересно, они чувствуют ответственность, и классным руководителям помощь.

Сегодня в нашей школьной пионерской организации 37 человек, 11 – ученики 7-9 классов, составляют пионерский актив, 26 – пятиклассники. Старших приняли 5 ноября, малышей – 24 января, в годовщину возрождения краевой пионерской организации. Принимали торжественно и только самых достойных: каждую кандидатуру ребят обсудили на классных часах. И символом пионерии – красным галстуком – дети гордятся, носят поверх свитеров и не только на сборы и общешкольные мероприятия, как положено по уставу, а каждый день, и очень расстраиваются, если случайно забудут. Надеюсь, что назначение это приживется и принесет хорошие результаты; что девиз "За Родину, честь, добро и справедливость будь готов!" и закон "Единство слова и дела, чести и совести" сегодняшних пионеров не станут пустой прокламацией, оправдают себя.

С.БАРАБАШ, организатор детского движения Горнозаводской СШ

От редакции: Год назад, когда возрождение пионерского движения было еще неопределенной перспективой, мы поднимали на страницах нашей газеты вопрос о нужности нашим детям пионерской организации. Сегодня это реалии нашей жизни, и небезынтересно было бы вернуться к затронутой теме. Нужна ли нам пионерия и какая? Жизнеспособна ли она как аполитичная организация или же просто дублирует те же школьные республики или клубы по интересам? А если ей избавиться от старого названия и прежних атрибутов: даст это новый импульс или, напротив, докажет, что кроме названия и атрибутов в ней ничего и не было? Ждем наших мнений.

О.МАЛАХОВА

Внимание: на дороге дети

Травматизм на дорогах — проблема, которая беспокоит людей во всех странах мира. Люди платят дань автомобилизации своими жизнями и. Платят очень дорогая



и ничем не оправдана. Превращение машины из средства передвижения в средство угрозы для жизни происходит повсеместно и довольно быстрыми темпами. Причем надо отметить, что автомобили становятся опасными человеку в силу недисциплинированности как водителя, так и пешехода. И если одной из задач школы является подготовка ребенка к жизни в обществе, то обучение азбуке дорожного движения должно быть обязательным.

Улица имеет свои законы, правила, требования, этику. Познакомить с ними детей, объяснить важность этих законов и правил, научить их выполнять — значит, сохранить детям жизнь. Только за прошлый год на территории нашего района произошло 16 дорожно-транспортных происшествий с участием детей, в результате которых один ребенок погиб, 15 получили травмы различной тяжести.

Переход ребенка из детского сада в школу несет в себе не только много радостного, но и тревожного. В детсад ре-

бенка отводили утром, и целый день он был под контролем взрослых. Режим школы, особенно начальной, таков, что уже где-то к полудню школьники заканчивают занятия. Не у всех родителей есть возможность встретить своего ребенка в это время. Дети становятся более самостоятельными. Днем на улице появляется много маленьких детей, которые спешат домой. Они живут в своем мире, мысленно заняты своими проблемами и потому, зачастую, не видят окружающую их обстановку.

Надо учить детей правилам перехода улиц и продолжать их воспитывать с учетом тех изменений, которые происходят в школьнике по мере его взросления.

Взрослые как партнеры по уличному движению должны понимать, что ребенок приходит в мир готовых правил и требований, но не всегда с ними согласен, иногда их не понимает. Партнерство участников движения

подразумевает взаимное уважение, которое должно проявиться в первую очередь в том, что ребенок выполняет предписанные правила, а водитель, как наиболее "сильная сторона" на дороге, так ведет машину, чтобы при нарушении детьми этих правил исключить любую угрозу участникам движения.

Уважаемые взрослые, родители! Постоянно напоминайте детям о соблюдении правил дорожного движения, учите их быть внимательными и дисциплинированными пешеходами и пассажирами общественного транспорта. Но помните: требуя от ребенка дисциплины, вы должны сами показать ему пример строгого соблюдения правил дорожного движения, осторожности и внимательности на дороге!

А. ВОЛОСНИКОВ,
инспектор по пропаганде
отделения ГАИ



Мы сохранили поголовье

Вот сейчас частенько можно услышать, что руководители многих хозяйств охотно бы избавились от животноводства как от отрасли нерентабельной и даже зачастую убыточной. С таким мнением я в корне не согласен: животноводство и полеводство, как иголка с ниткой, неразделимы, они нужны селу. И я убежден, что животноводство может быть выгодным вовсе не за счет полеводства. Просто необходим стратегический учет и контроль за каждым израсходованным на наши нужды литром солянки, киловатт-часом электроэнергии. Все это должно работать только на производство. И чтоб никаких приписок, никаких условных гектаров и тонно-километров. А то получается, что колесные тракторы у нас на ферму солому возят чуть ли не из Георгиевска. И еще я против того, чтобы издержки полеводства перекладывались на животноводство. Привозят, скажем, зерноотходы, а в 10 тоннах всего 3 — зерно, остальное — полова. Вот и берите с нас за 3 тонны, а не за 10. Ведь это все ложится на себестоимость нашей продукции, а потом пытаемся всех убедить, что держать скот на колхозном базу нет смысла.

А я убежден: смысл есть, просто надо упорядочить внутривладельческие расчеты, наладить у себя переработку собственной продукции, а не торговать сырьем. Предлагали ведь когда-то колхозу подешевке молокозавод — отказались по своей близорукости от явной выгоды. А теперь у кого переработка — тот и король. Нет у нас и системы охлаждения молока — вот и теряем там, где другие находят.

Да, во всем мире производство сельскохозяйственной продукции дотируется, но надо же и самим шевелить мозгами, как выгоднее работать. Мы

третью зиму только и выживаем за счет животноводства. Деньги от реализации молока и мяса идут на запчасти, солянку, выплату зарплаты. Ищем выгодные рынки сбыта и таких покупателей, которые своевременно рассчитываются за продукцию. Тут у животноводов прямая заинтересованность: больше продали — больше получили, ведь 30% средств от реализации идут им.

С весны прошлого года я стал совмещать сразу три должности — ветврача, зоотехника и заместителя председателя по кормопроизводству (до это-

полностью отказались от услуг кормоцеха, а половину скормили меньше концентратов).

Хотелось бы, чтоб и полеводы, и кормодобытчики думали о том, что из одного котла все мы кормимся, и чьи-то упущения в работе больно бьют по карману каждого из нас.

Да, иногда и в нашем колхозе звучат убедительные слова о том, что разумнее колхозное стадо переполовинить, а из 2,6 тысячи гектаров, занятых под кормовыми, тысячу отдать под пшеницу, это, дескать, 2 миллиарда дохода, а если мукой

Сейчас мы уже разработали с главным агрономом колхоза М.Ф. Старожуковым "зеленый" конвейер, каждой бригаде доведено задание по кормопроизводству из расчета, что до 15 октября фермы будут обеспечены зелеными кормами. Люцерну обязательно будем подсеивать овсом — отличная масса получается. Такой опыт у нас уже есть. Дело близится к весне. И если мы будем получать по 10 литров молока на корову и по 500 граммов привесов — не будет наше животноводство убыточным. У нас фонд зарплаты 3,5 миллиарда, думаю, что эти затраты животноводы могли бы полностью взять на себя.

Хлеборобы живут от урожая до урожая, а от реализации молока и мяса — живая копейка круглый год. А это значит, что будет за что купить топливо, удобрения, запчасти, и сев и уборка будут проведены в сроки и хорошо.

Большое внимание уделяем мы работе контрольно-селекционного двора. Во многих хозяйствах от таких отказались: экономически невыгодным делом посчитали. А зря. В результате лишились возможности вести контрольные дойки, отбирать животных по продуктивности, не усмотрели и за здоровьем скота: у одних туберкулез "вспыхнул", у других — бруцеллез. У нас, слава Богу, с этим благополучно: вовремя лечим, вовремя выбраковываем, вовремя проводим ректальные исследования животных, и ни одна стельная корова не пошла под нож.

Конечно, и у нас есть еще упущения и недостатки. Их нет только у тех, кто не работает.

В. МОЛЯВЧИКОВ,
главный ветврач
колхоза "Нива"

Животноводство — отрасль нужная



го я был ветврачом), и выяснилось, что с августа 1996 года на фермы хозяйства не поступило ни одной первотелки. Теперь у нас 800 телочек разных возрастов, 300 из них растелятся уже в первом полугодии. У нас, как ни у кого в районе, самое большое стадо крупного рогатого скота — 2659 голов, причем удой на каждую корову увеличился (по сравнению с предыдущим годом) на 100 килограммов и, думаю, это не предел: три тысячи тонн молока мы дадим. И это при том, что



продать — и того больше. А куда девать 200 животноводов? Это же социальный взрыв. А я предлагаю иначе: берите эту тысячу. Нам не гектары нужны, а корма, добротные, качественные, в достаточном количестве. Сумеют полеводы повысить вдвое урожайность кормовых культур на каждом гектаре — всем будет только польза.

Я хочу сказать большое спасибо за самоотверженный труд полеводам из бригады И.З. Сухина (агроном А.И. Мислер). Это они вытянули всю нынешнюю зиму, обеспечив животноводство в достатке хорошими кормами вместе с другими подразделениями хозяйства.

Из зала суда

Итог печальный

В.И. Полуянов с ноября прошлого года стал проживать совместно с В.Т. Канистяпиной в станице Советской. 27 ноября вечером она ушла из дома с детьми по своим делам, а Виктор Иванович тем временем готовил ужин. А тут, откуда ни возьмись, появился в пьяном состоянии ее 24-летний сын В.Н. Канистяпин, стал его оскорблять, избивать, выгонять из дома. Причем это он проделывал уже не раз, и на просьбы В. Полуянова оставить его в покое не обращал никакого внимания.

Терпению Виктора Ивановича, по-видимому, пришел конец. Он взял со стола кухонный нож, которым чистил картофель, и пириул им в живот своего обидчика. Результат печальный — от полученной ножевой раны доставленный в больницу В.Н. Канистяпин скончался.

Суд пришел к выводу, что В.И. Полуянов совершил убийство при превышении пределов необходимой обороны, а значит, его действия необходимо квалифицировать по ст. 108 ч.1 УК РФ. При назначении наказания было учтено, чтоотягчающих обстоятельств по делу нет.

В.И. Полуянов получил условно два года лишения свободы.

М. ОРЛОВ, судья

У кооператоров свои проблемы

Как "Авангард" оказался в хвосте

Вначале у нас все получалось: пять лет работал кооператив "Авангард" на земле. За нами был закреплено 352 гектара земли, и на двух третьих площади посеяли мы в прошлом году пшеницу. Несмотря на проливные дожди в середине лета, мы сумели собрать неплохой урожай — по 25 центнеров с гектара и заняли третье место среди подразделений сельхозпредприятия "Марьинское". И по качеству пшеница оказалась хорошей — все зерно вывезено на элеватор, а это 528 тонн! А вот горох и подсолнечник нас здорово подвели: горох дал по 5 центнеров с гектара, а подсолнечник — по три. И все-таки 40 тонн гороха мы отправили на кормоцех хозяйства, подсолнечник пришлось отдать за бартер — 12,6 тонны.

За продукцию кооперативу зачтено 357,3 миллиона рублей, затраты же по растениеводству составили 342,7. Средняя зарплата у людей — 360 тысяч в месяц.

У нас сложился молодой дружный, работоспособный коллектив: Андрей Зубов, Александр Мирошни, Александр Васильев — наши лучшие механизаторы. Но так вышло, что глава кооператива Петр Иванович Бибко тяжело заболел, а без доброго хозяина нигде толку не будет. И совет порешил: передать землю, технику и людей в первую бригаду, что и было сделано в декабре прошлого года.

Но кроме выращивания сельхозпродукции мы занимались еще и производством кирпича. За прошлый год кооператив произвел 450 тысяч штук сырца, 300 — обожгли. Из них на строительство церкви выделили 30 тысяч, 107 отдали строительной бригаде, 75 — под зарплату людям, 25 — за наличный расчет продали, 30 — тысячами рассчитались за газ, 33 отдали по договорам.

И все-таки сработали с убытком в 3,7 миллиона. Очень старались наши люди, буквально "горели" на работе Владимир Чумаков, Николай Ромашенко, Амирза Амирзаев, но кирпича все равно произвели мы мало: оборудование старое, требует ремонта, только огнеупорного кирпича на это нужно тысяч пять, а он дорогой, и денег нет на его приобретение. А печито потихоньку валяется. Нуждается в замене и половина транспортной ленты. Сейчас самое время заготавливать глину, ведь кирпич-сырец делается весной и летом, а зимой он только обжигается. А мы вот уже два месяца стоим: отключена электроэнергия, большая задолженность по газу. Да по зарплате мы людям задолжали 22 миллиона. А ведь у всех семьи, их надо кормить. Хорошо еще талоны на хлеб даем.

И стал работать кооператив на общий котел. А ведь раньше мы вели 55-й счет, каждый месяц было видно, как сработал "Авангард", теперь уже как кооператив мы утратили свое значение, и не знаю, удастся ли нам вновь обрести свое собственное лицо?

Пока еще есть 200 тысяч штук сырца, а как жить дальше — не знаем. У нас сейчас все в долгах, как в шелках.

Неужели же так ничего и не изменится в аграрной политике страны? Ведь так, чего доброго, все, даже некогда крепкие хозяйства, "с молотка" пойдут.

Т. БИБКО,
и.о. директора
кирпичного завода

Скоро праздник

Подарки

Мы дарим подарки на праздники и дни рождения, на свадьбы и годовщины, любимым и просто людям, которые нам симпатичны и которым хочется сделать приятное.

Но что лучше подарить? Иногда это бывает так трудно сообразить. Предлагаем несколько правил, которые могут вам помочь, тем более, что на пороге такой прекрасный праздник, как 8 марта.

Первое и главное: выбирая подарок, подумай, доставит ли он радость тому, кому предназначен. Очень хорошо, если и вы, обдумывая, что подарить, выбирая подарок, испытали удовольствие.

Встречаются и такие люди, которые дарят, чтобы потом, в свою очередь, получить не меньше и не хуже. Да и дарят они только тем, от кого рассчитывают получить щедрую компенсацию. О таких, признаться, и говорить не хочется...

Так что же дарить?

Почти во всех случаях хорошо и уместно дарить цветы. Правда, иногда одних цветов не достаточно.

Не надо делать дорогие подарки. Это неудобно и не-делекатно. Таким подарком вы вынуждаете и вам дарить что-нибудь ценное, что не всегда совпадает с возможностями ваших знакомых. Дорогие подарки дарят только членам семьи и людям самым близким.

Часто женщины дарят мужчинам галстуки, не умея правильно оценить и подобрать эту важную деталь мужского гардероба. Впрочем, когда мужчины покупают своим подругам губную помаду, из этого часто тоже ничего хорошего не получается...

Не нужно дарить репродукции или картины, если вы не очень знаете вкус того, кому их дарите. Иногда, если вы в близких отношениях с "виновником торжества", можно спросить у него или у нее, что лучше купить - допустим, скатерть или кофемолку. Но если вам скажут, что лучше кофточку, придется купить кофточку. (Напрямую!)

Молодой человек не должен дарить девушке белье или колготки, особенно, если она живет с родителями.

А вот приблизительный список подарков на разные случаи жизни:

официальный подарок: букет или корзина цветов, художественный альбом, коробка конфет, из одежды и прочего: сумка, шарф, хорошие домашние туфли, муж-

ская рубашка, перчатки, модный пояс и ремешок для часов, материал на платье, косынка;

из съестного: торт, может быть собственной работы, хороший чай, кофе, банка собственного варенья;

человеку, интересующемуся вопросами культуры: пластинка, годовая подписка на журнал, собрание сочинений

любимого писателя, редкая книга;

украшения и ювелирные изделия: запонки (не броские), бусы, клипсы, браслет, нарядная заколка для волос и так далее. Недорогие искусственные украшения должны быть обязательно модными;

косметика: очень хороший одеколон, духи, лудра, хорошее мыло, модный лак для ногтей, дорогой крем (если на нем нет надписи "От морщин"), сумочка-косметичка;

практичные подарки: дорожный утюг, лампочник, чайник со свистком, скатерть с салфетками, хорошая сумка для покупок, палка, машинка для поджаривания тостов;

прочее разное: альбом для слайдов, несколько лотерейных билетов, кошелек или бумажник, ваза для цветов, мелочи для автомашины, диванная подушка, подарочная посуда, шахматы, термос, предметы, связанные с туризмом и спортом (если

человек этим интересуется).

Некоторые любят делать "юмористические" подарки, например, замужней женщине дарят скалку для мужа, приятелю - заводного осла, или килограмм гвоздей. Такие шутки, однако, не всем нравятся.

Еще раз подчеркнем: не делайте дорогих подарков. Уж лучше подарить слишком дешевый, чем слишком дорогой.

Получив подарок, не забудьте тут же, в присутствии подарившего, развернуть сверток, посмотреть, что там, обязательно похвалить и поблагодарить... Цветы сейчас же надо поставить в воду. Очень нежелательно и обидно для дарящего, если вы подарок неразвернутым отложите в сторону. И не нужно сообщать дарившему о дефектах, которые в подарках обнаружались.

У близкого знакомого, если изделие можно обменять - спросите, где оно было куплено.



И последнее: время от времени пользуйтесь подарком, хотя бы в присутствии дарителя. Ему будет это приятно.

Эти рекомендации мы взяли из книги Карла Смолки "Правила хорошего тона" и Яна Камычка "Важность на каждый день".

В администрации района

Районная государственная администрация доводит до сведения всех заинтересованных лиц, что постановлением губернатора Ставропольского края от 27.01.98 № 30 "О мерах по сокращению неучтенного налично-денежного оборота на территории Ставропольского края" установлено, что Перечень отдельных категорий предприятий (в том числе

физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, в случае осуществления ими торговых операций или оказания услуг), организаций и учреждений, которые в силу специфики своей деятельности либо особенностей местонахождения могут осуществлять денежные расчеты с населением без

применения контрольно-кассовых машин, утвержденный постановлением Совета Министров Правительства Российской Федерации от 30 июля 1993 года № 745, применяется на территории Ставропольского края в следующей редакции: (перечень прилагается).

Настоящее постановление вступает в силу с 1 апреля 1998 года в городах и с 1 октября 1998 года в сельской местности.

ПЕРЕЧЕНЬ отдельных категорий предприятий (в том числе физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, в случае осуществления ими торговых операций или оказания услуг), организаций и учреждений, которые в силу специфики своей деятельности либо особенностей местонахождения могут осуществлять денежные расчеты с населением без применения контрольно-кассовых машин.

1. Предприятия (в том числе физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица), организации и учреждения в части оказания услуг населению и судебным экспертным учреждениям системы Министерства юстиции Российской Федерации при производстве экспертиз и иных экспертных исследований с выдачей квитанции, путевок, билетов, талонов или других приравняемых к чекам документов строгой отчетности по формам, утвержденным Министерством финансов Российской Федерации по согласованию с Государственной межведомственной экспертной комиссией по контрольно-кассовым машинам.

2. Предприятия (в том числе физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица), организации и учреждения в части осуществления:

- мелкорозничной торговли из цистерн (при

продаже меда, кваса, молока, керосина);

- продажи газет и журналов, а также сопутствующих товаров в отдельных стоящих киосках при условии, что доля продажи газет и журналов в их товарообороте составляет не менее 50 процентов и ассортимент сопутствующих товаров утвержден органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации. Учет торговой выручки от продажи газет и журналов и от продажи сопутствующих товаров ведется раздельно;

- торговли в киосках безалкогольными напитками в розлив;

- обеспечение питания учащихся общеобразовательных школ и других приравненных к ним учебных заведений во время учебных занятий;

- реализации проездных билетов и талонов на проезд в городском общественном транспорте;

- продажи в пассажирских вагонах поездов чайной продукции в ассортименте, утвержденном Министерством путей сообщ-

ения Российской Федерации.

3. Выездные бригады предприятий бытового обслуживания при производстве мелкого ремонта и учреждений почтовой связи вне стационарного специализированного помещения.

4. Религиозные объединения (организации), зарегистрированные в порядке, установленном законом, и их предприятия в части реализации предметов культуры и религиозной литературы в культовых зданиях и уличных киосках, а также при оказании услуг за проведение религиозных обрядов и церемоний.

5. Учреждений почтовой связи в части реализации по номинальной стоимости знаков почтовой оплаты (почтовых марок, блоков, маркировочных конвертов и карточек), предназначенной для оплаты услуг почтовой связи.

Г. СУРМАЧЕВ,
управляющий делами
Кировской районной
государственной
администрации

ТОО «Вдохновение» сообщает о своей ликвидации. (000990)

Крестьянское фермерское хозяйство «Алексеевко» сообщает о своей ликвидации. (000952)

ЧП «Ким» сообщает о своей ликвидации. (000988)

ООО «Стройпромонтаж» сообщает о своей ликвидации. (000991)

Продается

дойная корова. Обращаться: г. Новопавловск, ул. Георгиевская, 102. 1-1 (000992)

Предприятие реализует кирпич красный и белый по заводской цене. Доставка бесплатная. Обращаться: г. Новопавловск, телефон 2-35-56. 2-2 (000989)

Каждую пятницу вы можете приобрести суточных домашних и бройлерных цыплят по адресу: п. Фазанный, ул. Рабочая, 34, телефон 32-4-73. 1-1 (000984)

Туровая иммунизация детей против полиомиелита

Начиная с 1995 года эпидемиологическая обстановка по полиомиелиту в Российской Федерации значительно осложнилась, в то время как за рубежом полиомиелит считается практически ликвидированной инфекцией.

Как свидетельствует отечественный и мировой опыт, единственной эффективной мерой для прекращения циркуляции «дикого» штамма вируса полиомиелита среди населения, создания необходимого уровня коллективного иммунитета и ликвидации случаев полиомиелита является проведение массовой иммунизации - национальных дней иммунизации.

В 1998 году эти дни проводятся в два тура: 1-й - с 2.03.98 по 6.03.98г.; 2-й - с 6.04.98 по 10.04.98 г.

Просьба ко всем родителям, имеющим детей в возрасте от 3 месяцев до 3 лет включительно, в указанные дни посетить прививочные кабинеты для проведения прививки против полиомиелита.

О.ПОПОВА, врач-эпидемиолог ЦГСЭН в Кировском районе

Учредитель: администрация района.
Время подписания в печать по графику: 14.00
Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".
Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения на обязательство разделяет коллектив редакции.
Печать офсетная, 1 условный печатный лист.